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ATA N° 03/2018 

SESSÃO ORDINÁRIA –06/03/2018 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezoito as dezoito e trinta reuniram-se os vereadores em 

Sessão Ordinária,  dando o início a sessão o presidente da Câmara saudou os Vereadores e a todos os 

presentes, devido a licença dos vereadores Dolir Carvalho e Rosane Filipin foram convocados os 

Vereadores Adilson Oliveira e Clair Casali, desta forma foi efetuada a pose dos vereadores 

suplentes, os quais após o juramento, tomaram assento junto aos demais  vereadores, em seguida foi 

efetuada a leitura de um texto bíblico, após devido a licença do vice presidente foi realizada a eleição 

para o cargo de Vice- Presidente, após votação pelo sim ou não, tendo como candidato o Sr. 

Vereador Clair Casali o mesmo foi eleito pela totalidade dos votos. Também devido licença do Vereador 

Presidente da comissão única considerando o artigo 46, onde consta que o suplente convocado 

substituirá o titular licenciado na comissão que fizer parte, então desta forma assumirá a Presidência da 

comissão o Sr. Adilson Oliveira. Em seguida foi posta em votação a Ata N°02/2018, sendo aprovada 

por todos, em prosseguimento foi lido o convite da assistência social para o dia da mulher, desta forma 

o presidente parabenizou a todas as mulheres de nossa cidade pelo seu dia. Em prosseguimento a 

MATÉRIA DO DIA, iniciou com a leitura do PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 007/2018, DE 22 DE 

FEVEREIRO DE 2018. AUTORIZA ABRIR CREDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO DE 2018, NO 

VALOR DE RS 610,00, PARA PAGAMENTO DE DESPESA DE EXERCICIO ANTERIORES E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS. Posto em discussão dos vereadores ninguém fez uso da palavra, o 

vereador Jair explicou sobre o projeto dizendo que o projeto foi de uma divida pendente que ficou do 

ano passado, mas nos teríamos que abrir esse credito para poder pagar, desta forma pede para os 

senhores vereadores que tenham um pouco de responsabilidade e que votem a favor desse projeto, que 

não poderiam pagar sem passar pelo plenário pois seria ilegal, sendo assim buscamos um pouco mais 

de informação sobre esse projeto e decidiu-se passar em plenário, não havendo mais  manifestações foi 

posto em votação, sendo aprovado por todos. PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01/2018.  Fica a 

Câmara municipal de vereadores de Quatro Irmãos/RS filiada à União dos Vereadores do Brasil – 

UVB, autoriza a contribuição e dá outras providências. O Presidente explicou que já tinham 

comentado em sessão passada sobre esse projeto e sendo assim acharam melhor instalar em nosso 

legislativo para termos mais conhecimento das leis, pois a cada ano está mudando, após foi colocado 

em discussão dos vereadores ninguém se manifestou se manifestar colocado em votação que é 

aprovado por todos. Em seguida passou-se para o GRANDE EXPEDIENTE de 5 MINUTOS PARA 

CADA VEREADOR. Onde inicialmente manifestou-se o Vereador Adilson, o qual saudou os colegas  
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vereadores e os funcionários desta casa e a população presente, disse que é uma satisfação estar de 

novo nesta casa a qual ajudou a construir que é uma satisfação  poder voltar e ver que está tudo 

organizado, ver que está sendo levado a serio aquilo que o dinheiro público nos fornece, disse que é um  

satisfação do presidente do tribunal de 5ª contra o pedido de habeas corpos do ex-presidente lula a qual 

na próxima sessão devo apresentar uma moção de apoio ao vereador de Passo Fundo do PSB a qual 

está com viagem marcada para visitar o município de passo fundo e ele em sua manifestação se 

manifesta contra, pois diz ele que receber um ladrão em seu município e disputar todas as forças 

armadas do seu município é inaceitável porque a população carece de segurança pública, assim como 

nos também carecemos aqui em nosso município, pois o nosso é pequeno então imagine numa cidade 

grande como a de passo fundo, então para a próxima sessão irei encaminhar nesse plenário uma 

moção de apoio a esse vereador pois receber um condenado que esta com os dias contados para ir 

para a cadeia e nós disponibilizar gastos em cima disso para ele na verdade vir fazer campanha aqui no 

nosso Rio Grande do Sul, então gostaria que os vereadores na próxima sessão quando apresentar 

minha moção que assinem junto comigo essa moção de apoio ao vereador de passo fundo, também 

gostaria de falar sobre algumas coisas que acontecem nas redes social que muitas vezes a pessoas 

não tem coragem de falar e se manifestam em redes sociais fornecendo dados muitas vezes que não 

são verdadeiros e sito esse Marcelo Azevedo que é de Getúlio Vargas o qual conheceu esse ano que se 

passou, com muitos vídeos fantasiosos pois é um cara que gosta muito de polemicas e os últimos foram 

em torno dos nossos município então fica chato quando se quer fazer política e não se faz onde se 

deve, pois falando mal ou bem o lugar de se fazer a política é na câmara porque aqui falamos oque 

queremos e ouvimos oque queremos, pois um cara que diz ser dono de um jornal e está foragido, é um 

cara que só quer jogar pimenta nos municípios, pois é um cara que não compromisso com nada diz que 

o ultimo vídeo que vi dele era dele apanhando então é uma pessoa sem credito nenhum, então se vocês 

procurarem nas redes sociais iram ver as badernas dele e os processos que tem sobre seu nome então 

seu presidente fico preocupado com a imagem do nosso município na boca de uma pessoa que não 

merece nenhuma consideração, então deixo aqui minha insatisfação e também parabeniza as mulheres 

pelo seu dia por sua passagem e agradece pela recepção e diz estar muito contente por voltar a casa e 

ver que esta tudo bem e agradece a palavra. Após o presidente Jair diz que concorda plenamente com 

o vereador que esses comentários que saíram nas redes sociais acredita que seja uma falta de reflexão 

das pessoas sem conhecimento tentando apunhalar as pessoas pelas costas, diz que gosta da pessoa 

que fala e que tem raiva da pessoa que ficam quietas na frente e falam pelas costas e com toda a 

certeza vai ter meu apoio sobre a questão do ex-presidente Inácio e diz também que sábado esteve em 

passo fundo e diz que o senhor Alves dias colocou umas palavras muito interessantes sobre essa 
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questão. Após passou a palavra para o vereador Ricardo o qual comentou que não usa as redes 

sociais por isso que se manifesta aqui na câmara, diz para as pessoas o que precisa ser dito. Comentou 

que nas redes sociais divulgaram que tinha um cargo em 2015 que foi alterado, o mesmo explicou o 

motivo da redução também da escolaridade, sendo que foi por motivos do cargo que não estavam 

encontrando pessoas na época, citou que comentaram que era a irmã do vereador o qual explicou que 

não era sua irmã, mas outra pessoa. Disse ainda que os vereadores são autoridades e devem se 

manifestar pois recebeu parabéns pela sua posição sobre este assunto. Comentou sobre seu tio Júlio 

que foi convocado para assumir uma vaga de vereador, mas não disse que ele não iria votar no projeto 

de redução de escolaridade. Após comentou ainda sobre a entrega de britas na cidade que solicitou e 

não estão mais entregando para as famílias. Após o Presidente diz que se colocando da maneira que 

se colocou a sua preocupação não era com o projeto e sim com o presidente que fez o projeto e diz que 

então o projeto que foi feito na época que o vereador Ricardo era vice-presidente era certo e esse que 

fizemos agora não, então como você falou que se viesse aquele projeto o senhor votaria  a favor de 

novo então da para entender que sua colocação não é sobre o projeto e sobre minha pessoa, pois sei 

que sua rivalidade e muito grande sobre minha pessoa e que continue trabalhando como você está que 

você vai ir longe. Após a palavra e do vereador João que saúda ao presidente e aos colegas 

funcionários e ao público que nos assiste, diz que deseja uma boa vindas ao Clair e ao Adilson e em 

especial desejar um feliz dia das mulheres para as duas vereadoras que representam as mulheres e 

para todas as mulheres do nosso município e meu muito obrigada. Após a vereadora Elisa saúda a 

casa e a todos presentes diz que quer deixar um feliz e abençoado dia da mulher e que desejamos 

sempre companheiras e fortes para trabalharmos em nosso município e parabenizar também a nossa 

assessora jurídica pela passagem de seu aniversario e diz para o vereador Adilson e Clair que sejam 

bem-vindos a essa casa. O Presidente Jair disse que com certeza essas duas pessoas vão ser bem 

representativas aqui no nosso município e que vamos trabalhar para o melhor do nosso município. Após 

o vereador Clair saudou a casa e aos presentes e diz com as palavras do secretario Silvano que diz que 

temos que ser o que somos e é isso que quero ser uma pessoa humilde que com esforço chegamos lá e 

também desejar um feliz dia da mulher, agradeceu ao Vantuir por tudo que esta fazendo ao nosso 

partido e muito obrigada. Após Jair agradeceu a presença por trabalhar conosco aqui no legislativo e 

disse que tenha certeza que terás um companheiro para colocar nosso município a frente e sim temos 

que ser honestos e ser o que somos, pois com fofocas e mentiras não se faz politica a politica se faz 

trabalhando para o município e para o povo, mostrando o trabalho para o povo. Após usou palavra a 

vereadora Genice que saúda a casa e a todos presentes iniciou parabenizando a nossa advogada pela 

passagem de seu aniversário e também desejou boas-vindas aos colegas vereadores que tenham 
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sucesso nessa caminhada agradeceu a administração pelo evento que foi realizado na comunidade do 

Povoado Tartas e que eles precisam de muito apoio dos órgãos públicos do nosso município e também 

comentar sobre o acontecido de ontem na comunidade do Rio Padre, colocou que estamos num período 

de colheita e os agricultores precisam muito das estradas em boas condições em um acontecimento 

como este para a população do Rio Padre que necessita passar por esse local então fica muito difícil e 

então se questiona daquele agricultor que batalha para ter o pão de cada dia, mas que graças a Deus  

não aconteceu nada, mas pede ao setor público que tome as providencias necessárias e o quanto antes 

e a população me passou que mais a diante tem uma ponte que está precisando de reparos também 

que inclusive fica na divisa com Paulo Bento e pede uma atenção para darem uma olhada também, pois 

tem filhos que poderia usar aquela estrada pra ir à escola e devido as mas condições fazem oito 

quilômetros a mais para irem a escola, desta forma pede para que secretaria tome as medidas 

necessárias, pois os vereadores tem o dever de fiscalizar e cobrar isso, pois não precisa acontecer para 

depois fazermos as coisas e também reforça o convite do dia das mulheres e que todas se sintam 

parabenizadas. Em seguida o vereador Jair disse que esse fato da máquina que aconteceu ontem e 

chegou hoje esta informação na casa, disse que o vereador também tem o compromisso de chegar na 

secretaria de obras e cobrar, pois, se fosse minha responsabilidade que tivesse acontecido hoje no 

outro dia já teria o conhecimento. Após o vereador Alduir saúda a casa e deseja boas-vindas aos 

vereadores Clair e Adilson e deseja um feliz dia das mulheres. Após o vereador Jair agradece a sua 

presença nos jogos rurais pois estava representando o Poder Legislativo. Após a palavra é do vereador 

Ivacir saudando a casa e aos presentes e diz que como se tem falado votando contra ou a favor temos 

que fazer oque é bom para o município pois voto para o município se desenvolver e crescer pois esse é 

o objetivo dos vereadores, então parabenizar o vereador Adilson que praticamente foi o nosso fundador 

dessa casa e que o Clair também seja bem vindo a essa casa e tenham uma boa experiência, e 

também parabeniza as mulheres  pelo dia da mulher, e sobre a ponte disse que morar em divisa de 

municípios é complicado e hoje em dia nosso município e totalmente agrícola. Após o vereador Jair 

disse que trabalham para o bem da população e do município e o senhor questiona sobre os projetos de 

ser aprovado para o bem então que nem disse para o vereador Ricardo a questão não é o projeto e sim 

minha pessoa e digo que para fazermos o nosso nome e trabalhando que conseguimos que falando mal 

dos outros fica difícil então vamos trabalhar cada vez melhor que com certeza serão bem representados 

pela população e também quero passar em plenário que tive um curso semana passada no INLEGIS 

buscando um pouco mais de conhecimento e felizmente deu sorte daquele curso que fiz de uma 

colocações que temos que implantar aqui no nosso legislativo e esperamos que este ano conseguimos  

montar uma ouvidoria no legislativo e vamos fazer um projeto e vamos trazer para o plenário e vamos 
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discutir pois o tribunal de contas já cobrou isso que teremos que ter aceso para cadeirantes de fizermos 

uma sala aqui em baixo ou implantar um elevador então temos que buscar um orçamento para ver qual 

será o custo, então agradece novamente aos vereadores que estão entrando nessa casa obrigada a  

população e que precisam da presença da população para levar os assuntos até as pessoas que não 

conseguem chegar ate aqui não tendo mais nada para argumentar enceramos a sessão. Nada mais 

havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a Sessão Ordinária e informou que a próxima sessão 

será dia 19 de dezembro, e nada mais havendo a constar encerrou a presente ata que após lida e 

aprovada será assinada pelo 1° Secretario e Presidente.   

 

 

 

JAIR DIAS DOS SANTOS                          ELISA V. KOHN 

       PRESIDENTE                                       1ª SECRETÁRIA 


